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Decreto di modifica del DDG n. 1848 del 17 luglio 2020 con designazione del nuovo Responsabile amministrativo e del Responsabile Tecnico del Protollo IRIDE.



L’atto si compone di 4 pagine
IL DIRIGENTE GENERALE

VISTO lo Statuto della Regione Siciliana;
VISTA la Legge Regionale n. 28 del 29 dicembre 1962 e successive modifiche e integrazioni;
VISTO il D.P.Reg. 28 febbraio 1979, n.70, che approva il testo unico delle leggi sull’ordinamento del Governo e dell’Amministrazione della Regione Siciliana;
VISTA la L.R. 15 maggio 2000, n.10;
VISTA la Legge Regionale n. 5 del 5 aprile 2011 recante, tra l’altro, “Disposizioni per la trasparenza, la semplificazione, efficienza, informatizzazione della pubblica amministrazione e s.m.i.;
VISTO il decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445 e ss.mm.ii. “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”, il quale pone l’obiettivo della razionalizzazione della gestione di flussi documentali coordinata con la gestione di procedimenti amministrativi da parte delle pubbliche amministrazioni, al fine di migliorare i servizi e potenziare i supporti conoscitivi delle stesse secondo i criteri di economicità, efficacia e trasparenza dell’azione amministrativa e s. m.i;
VISTO l’art. 5, comma 4, del citato D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 il quale stabilisce che ciascuna amministrazione individua gli uffici da considerare, ai fini della gestione unica dei documenti, per grandi Aree Organizzative Omogenee (A.O.O.), assicurando criteri uniformi di classificazione ed archiviazione;
VISTO l’art. 61 comma 2 del citato D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, il quale, tra l’altro, stabilisce che presso ciascuna A.O.O. è istituito un servizio per la tenuta del protocollo informatico, della gestione dei flussi documentali e degli archivi, al quale è preposto un dirigente ovvero un funzionario, comunque in possesso di idonei requisiti professionali;
VISTO il decreto del Ministro per l’Innovazione e le Tecnologie del 14 ottobre 2003: “Approvazione delle linee guida per l’adozione dei procedimenti amministrativi” e s.m.i;
VISTO il D. Lgs. n. 82 del 07/03/2005 e ss.mm.ii. “Codice dell’Amministrazione Digitale”;
VISTO il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 3 dicembre 2013 “Regole tecniche per il Protocollo Informatico ai sensi degli artt. 40 bis, 41, 47, 57 bis e 71 del Codice dell’Amministrazione digitale di cui al D. Lgs. n. 82 del 2002” e s.m.i;
VISTO il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 3 dicembre 2013 “Regole tecniche del sistema di conservazione ai sensi degli artt. 20 comma 3  e 5 bis, 23 ter comma 4, 43 commi 1 e 3, 44, 44bis e 71 comma 1, del Codice dell’Amministrazione digitale di cui al D. Lgs n. 82 del 2005” e s.m.i;
VISTO il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 13 novembre 2014 “Regole Tecniche in materia di formazione, trasmissione, copia, duplicazione, riproduzione e validazione temporale dei documenti informatici nonché di formazione e conservazione dei documenti informatici delle Pubbliche amministrazioni ai sensi degli artt. 20, 22, 23 bis, 23 ter, 40 comma 1, 41 e 71 comma 1 del Codice dell’Amministrazione Digitale di cui al D. Lgs n. 82 del 2005” e s.m.i;
VISTO il decreto del Presidente della Regione siciliana 27 giugno 2019, n.12, concernente “Regolamento di attuazione del Titolo II della legge regionale 16 dicembre 2008, n. 19. Rimodulazione degli assetti organizzativi dei Dipartimenti regionali di cui all'articolo 49, comma 1, della legge regionale 7 maggio 2015, n. 9. Modifica del decreto del Presidente della Regione 18 gennaio 2013, n. 6 e successive modifiche e integrazioni”;
VISTO il D.D.G. n. 1848 del 17/07/2020 con il quale è stato adottato il “Manuale di Gestione del protocollo informatico del Dipartimento della Formazione Professionale” ed altresì individuato il “Responsabile Amministrativo della Gestione dell’Ufficio del Protocollo Informatico, nonché il Responsabile Tecnico del Protocollo Informatico”;
                   VISTO il D.P. Reg. n. 9 del 05 aprile 2022 pubblicato sulla GURS n. 25 Parte I del 01.06.2022, con il quale è stato emanato il Regolamento di attuazione del Titolo II della L. r. n. 19/2008. Rimodulazione degli assetti organizzativi dei Dipartimenti regionali di cui all'articolo 49, comma 1, della legge regionale 7 maggio 2015, n. 9;
VISTO il DA n.1934  del  23 luglio 2020, provvisto del visto della competente ragioneria Centrale, con il quale è stato approvato il contratto individuale di lavoro stipulato tra l’Assessore regionale dell’Istruzione e Formazione Professionale e la Dott.ssa Patrizia Valenti relativo all’incarico di Dirigente Generale del  Dipartimento  regionale della Formazione Professionale, conferito con il D.P.Reg. n. 2579 del  10 giugno 2020, in esecuzione della delibera della Giunta regionale n. 201 del 28/05/2020, con validità triennale decorrente  dal 1 giugno 2020;
VISTO il D.D.G. n. 799 del 15/06/2022 di conferimento incarico di Dirigente Responsabile dell’Area 1 Affari Generali del Dipartimento della Formazione Professionale alla Dott.ssa Carmen Lo Cascio con decorrenza 16 giugno 2022;
TENUTO conto che il Responsabile Tecnico, già designato con il succitato DDG 1848 del 17/07/2020 ha provveduto ad aggiornare sulla Piattaforma IRIDE le “Scrivanie” del   Dipartimento della Formazione Professionale, così come da Regolamento approvato con  D.P. Reg. n. 9 del 05 aprile 2022, sopracitato
CONSIDERATO che risulta necessario provvedere alla designazione del nuovo Responsabile amministrativo del Protocollo IRIDE nella persona dell’Arch. Carmen Lo Cascio, Dirigente Responsabile dell’Area 1 Affari Generali del Dipartimento della Formazione Professionale, ed altresì di individuare quale ulteriore Responsabile Tecnico, l’Istruttore Direttivo Landino Francesco, unitamente all’Istruttore Direttivo Giuliano D’Eredità già designato con il DDG 1848 del 17/07/2022, di cui sopra.

DECRETA
Art. 1

Per quanto in premessa specificato, è confermata l’adozione del “Manuale di Gestione del protocollo informatico del Dipartimento della Formazione Professionale”;

Art. 2

A parziale modifica del DDG 1848 del 17/07/2020, è individuato quale Responsabile Amministrativo l’Arch. Carmen Lo Cascio, Dirigente Responsabile dell’Area 1 Affari Generali del Dipartimento della Formazione Professionale;

Art. 3

E’ altresì individuato nella persona dell’Istruttore Direttivo Landino Francesco, il Responsabile Tecnico del Protollo IRIDE, unitamente all’Istruttore Direttivo Giuliano D’Eredità già designato con il DDG 1848 del 17/07/2020;
Ai sensi dell’art. 68 della L.R. 12 agosto 2014 n. 21 e successive modifiche ed integrazioni, il presente provvedimento sarà pubblicato sul sito internet istituzione del Dipartimento della Formazione Professionale.
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