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CORSI DI FORMAZIONE
I corsi di formazione, previsti dall’art. 2, comma 5, della legge regionale n. 3/2006, forniscono nozioni scientifiche proposte secondo un modello didattico tecnico-pratico improntato alla semplicità di esposizione e al conseguente facile apprendimento.

Le materie oggetto di insegnamento sono:
1) Conoscenza dei principali ecosistemi
2) Regno dei Funghi
3) Categorie ecologiche: saprofiti, patogeni, simbionti
4) Caratteri macroscopici dei funghi epigei
5) Caratteri microscopici dei funghi epigei
6) Biologia dei funghi epigei
7) Funghi eduli, funghi tossici e funghi velenosi
8) Raccolta, trasporto, conservazione, commercializzazione ed uso alimentare
9) Legislazione regionale in materia di raccolta, commercializzazione e valorizzazione dei funghi epigei spontanei
10) Nozioni sanitarie - Pronto soccorso in caso di intossicazione da funghi

Se il corso viene effettuato in periodi dell’anno, o in territori, nei quali è scarsa o inesistente la fruttificazione fungina spontanea, le lezioni pratiche possono essere sostituite o integrate da “supporti cartacei” (bibliografia iconografica) o da supporti “audiovisivi o informatici”.
A conclusione del corso i partecipanti dovranno sostenere un esame, la cui commissione nominata dall’ente organizzatore, è composta da due esperti e dal responsabile del corso.
Alla commissione potrà far parte anche un esperto del Comando del Corpo Forestale della Regione Siciliana che in tale circostanza svolgerà anche funzione ispettiva.
Ai partecipanti che superano l’esame è rilasciato un attestato firmato dal legale rappresentante dell’ente che ha organizzato il corso e dal micologo che lo ha tenuto.




