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Regione Siciliana
Assessorato delle Infrastrutture e della Mobilità 
Dipartimento Regionale Tecnico

Via Munter n. 21 – 90145 – Palermo

Aree e Servizi Tecnici centrali

Uffici del Genio Civile

Uffici Regionali di Committenza

Osservatorio Lavori Pubblici

Organismo di Ispezione
IL DIRIGENTE GENERALE

	


AVVISO PUBBLICO PER L'ISTITUZIONE DELL'ALBO DEGLI ESPERTI, AI FINI DELLA COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI GIUDICATRICI PER I CONTRATTI DI LAVORI E/O SERVIZI DI ARCHITETTURA E INGEGNERIA DA AGGIUDICARE CON IL CRITERIO DELL’OEPV (ART. 108 DEL D. LGS. 36/2023) – ART. 93 D. LGS 36/2023 - ART. 8 L.R. 12/2023.
Visto l’art. 93 D. Lgs 36/2023;
Visto l’art. 8 L.R. 12/2023;
Visto l’art. 108 del D. Lgs. 36/2023;
Visto il D.A. n. 57/Gab del 5 dicembre 2023 dell’Assessore regionale delle Infrastrutture e della Mobilità con il quale si è approvata “la disciplina inerente alla organizzazione e funzionamento della Centrale Unica di Committenza regionale, per l’affidamento di lavori e/o servizi di Architettura e Ingegneria”; 

Visto nello specifico l’articolo 6 della disciplina inerente all’organizzazione e funzionamento della CUC regionale di cui al punto precedente;
Visto il Decreto Assessoriale interdipartimentale 55/2023 dell’Assessorato delle Infrastrutture e della Mobilità da cui selezionare i componenti delle commissioni giudicatrici con cui si sono inseriti, in prima applicazione, di diritto i dirigenti dei due Dipartimenti incardinati al medesimo Assessorato regionale delle Infrastrutture e della Mobilità; 

Visto il D.A. n.3/Gab del 23/01/2023 dell’Assessore delle Infrastrutture e della Mobilità con cui si è ampliato il Decreto Interdipartimentale del punto precedente, a seguito di apposita specifica manifestazione di interesse, istituendo l’Albo da cui selezionare i componenti delle Commissioni giudicatrici interni sia ai Dipartimenti dell’Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della Mobilità che agli altri Dipartimenti Regionali su istanza di parte oltre ai dipendenti di altri Enti/Amministrazioni; 
Visto il D.A. n. 24/Gab del 25 marzo 2024 dell’Assessore delle Infrastrutture e della Mobilità con cui si è indetta la manifestazione d’interesse di cui al presente avviso, rivolta ai professionisti esterni, per l’istituzione dell’Albo dal quale il Dirigente Generale del DRT, giusto D.A. n.57/Gab del 5 dicembre 2023 dell’Assessore regionale delle Infrastrutture e della Mobilità, attinge per la selezione dei componenti della Commissione giudicatrice per i lavori e per i servizi di architettura e ingegneria, in riferimento alla modalità di gara relativa all’OEPV, coerentemente a quanto previsto dal comma 3, dell’articolo 93 del decreto legislativo n. 36/2023 e dall’art. 8, della legge regionale n. 12/2023;
Visti nello specifico i commi 2, 3 e 5 dell’art. 93 del D. Lgs. 36/2023
Premesso tutto quanto sopra
al fine di costituire l'Albo dal quale selezionare i componenti delle commissioni giudicatrici composte, prioritariamente da dipendenti di questo Assessorato, dell’Amministrazione regionale e di altre Amministrazioni pubbliche, e in caso di documentata indisponibilità, da professionisti esterni (art. 93 D. Lgs. 36/2023), si avvisa che, su istanza di parte e previa verifica del curriculum, i professionisti interessati all’inserimento nel predetto Albo potranno farne specifica richiesta inoltrando i modelli allegati, debitamente compilati in ogni loro parte, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: urega.centrale@certmail.regione.sicilia.it, entro e non oltre le ore 23.59 del 29 aprile 2024.
Successivamente alla predetta scadenza e alla prima formazione dell’Albo, lo stesso sarà aggiornato dinamicamente sulla scorta delle istanze che perverranno, previa verifica delle stesse.
Si rappresenta che, ai sensi dell’art. 5 del D.A. n. 24/Gab del 25 marzo 2024, il compenso comprensivo degli oneri riflessi, dell’IVA e di ogni altra spesa derivante dall’espletamento dell’incarico, da corrispondere a ciascun componente della commissione giudicatrice, è quello individuato dal comma 10 dell’articolo 6 del D.A. n. 57/Gab del 5 dicembre 2023 dell’Assessore regionale delle Infrastrutture e della Mobilità.  

L'Albo in argomento sarà pubblicato sul sito istituzionale di questo Dipartimento Tecnico e aggiornato dinamicamente dal Servizio URC Centrale. 

                                                                                                               Il Dirigente Generale
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