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REGIONE SICILIANA
Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica
Dipartimento delle Autonomie Locali
Servizio 4 
“Trasferimenti regionali agli Enti locali per il finanziamento delle funzioni”

COMUNICAZIONE RELATIVA ALL’ASSEGNAZIONE ED ALLA LIQUIDAZIONE DELLE RISORSE IN FAVORE DEI COMUNI VIRTUOSI IN MATERIA DI ADOZIONE DI FORME DI DEMOCRAZIA PARTECIPATA CON RIGUARDO AI TRASFERIMENTI REGIONALI AI COMUNI PER L’ANNO 2018

Con riguardo al procedimento di assegnazione delle risorse premiali (pari a complessivi € 395.864,01) spettanti - ai sensi del comma 1quater dell’art. 6 della L.r. n. 5/2014 e ss.mm.ii. - ai comuni che, in relazione ai trasferimenti regionali per l’anno 2018, sono risultati anche parzialmente adempienti alle disposizioni in materia di adozione di forme di democrazia partecipata di cui al comma 1 del medesimo art. 6, si dà notizia che il riparto delle predette risorse - finalizzato alla formale attribuzione delle somme spettanti a ciascun comune risultato “virtuoso”, a seguito delle attività di interlocuzione con i comuni, avviata con nota prot. n. 6483 del 30 marzo 2022 - sarà effettuato come specificato nella Tabella allegata alla presente comunicazione.
Nel merito si precisa che:
· l’Amministrazione competente per gli adempimenti procedimentali afferenti la procedura su riporta è il Dipartimento regionale delle Autonomie locali - Servizio 4 “Trasferimenti regionali agli Enti locali per il finanziamento delle funzioni”;
· il funzionario responsabile dell’istruttoria propedeutica alla definizione del procedimento è la funzionaria direttiva Dott.ssa Loriana Muncibì, cui potranno essere rivolte eventuali richieste di chiarimenti ai seguenti recapiti:  tel. 091-7074411  -  e-mail: loriana.muncibi@regione.sicilia.it;
· ai sensi degli artt. 11 e 12 della L.r. 7/2019, i comuni interessati potranno partecipare al procedimento e prendere visione dei relativi atti presso il Dipartimento regionale delle Autonomie locali sito in Via Trinacria 34 - 36 – 90144 Palermo, orari e modalità di accesso sono consultabili all’indirizzo https://www.regione.sicilia.it/istituzioni/regione/strutture-regionali/assessorato-autonomie-locali-funzione-pubblica/dipartimento-autonomie-locali ;
· ai sensi dell’art. 2 L.r. n. 7/2019 e del D.P.Reg. n. 20/2012, pubblicato in GURS n. 14 del 6 aprile 2012, il temine fissato per la conclusione del procedimento è di 30 giorni dalla pubblicazione del presente comunicato;
· l’ufficio competente all’adozione del provvedimento finale è la Direzione Generale del Dipartimento delle Autonomie Locali;
· avverso il provvedimento finale o nei casi di mancata adozione del provvedimento, entro i termini di legge, è esperibile ricorso al TAR o ricorso straordinario al Presidente della Regione Siciliana, rispettivamente, entro sessanta giorni o centoventi giorni dalla data di pubblicazione sul sito informatico del Dipartimento regionale delle Autonomie locali.
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