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Allegato  10 Rispetto del climateproofing (immunizzazione dagli effetti del clima – VERIFICA CLIMATICA)

	Relazione di verifica climatica



Con il presente Avviso,la Regione intende rispettare e conformarsi, secondo quanto previstonell’art. 73, par. 2 lett. j) del Regolamento (UE) 2021/1060, garantendo “l’immunizzazione dagli effettidel clima degli investimenti in infrastrutture la cui durata attesa è di almeno cinque anni”, cosi come indicato all’art. 3.2 dell’Avviso e riportato anche nel riportato nel Manuale per l’attuazione del PR FESR Sicilia 2021-2027, approvato con DDG 007 del 19.01.2024 del Dipartimento della Programmazione, al paragrafo 3.6.

Considerato l’esito riportato nell’ALLEGATO “Relazione di approfondimento valutativo del principio DNSH” allegato al Decreto di approvazione dell’Avviso a cura dell’UCO (e sinteticamente riportato nella tabella seguente), necessario l’impegno del beneficiario/soggetto attuatore a produrre una specifica “relazione di verifica climatica” redatta secondo la metodologia riportata negli Indirizzi nazionali e indicati dal suddetto Manuale.

	Procedura di selezione
	AVVISO  Azione 4.5.1 per la  manifestazione di interesse alla  presentazione di progetti relativi a “Favorire la riorganizzazione e qualificazione dei servizi sanitari territoriali e per il long term care al fine di ridurre le diseguaglianze nell’accesso e i divari nel territorio”	

	Campi di intervento 
	128 Infrastrutture per la sanità
129 Attrezzature sanitarie
130 Beni mobili per la salute
131 Digitalizzazione delle cure sanitarie


	Verifica climatica richiesta
	Resilienza climatica/adattamento, da effettuarsi solo se il progetto prevede: 1) costruzione edifici nuovi; 2) ristrutturazione importante di edifici esistenti1.


1Ai sensi dell’Art. 2 comma 1-vicies quater) del Decreto Legislativo 19 agosto 2005, n. 192, un edificio esistente è sottoposto a ristrutturazione importante quando i lavori in qualunque modo denominati (a titolo indicativo e non esaustivo: manutenzione ordinaria o straordinaria, ristrutturazione e risanamento conservativo) insistono su oltre il 25 per cento della superficie dell'involucro dell'intero edificio, comprensivo di tutte le unità immobiliari che lo costituiscono e consistono, a titolo esemplificativo e non esaustivo, rifacimento di pareti esterne, di intonaci esterni, del tetto o dell'impermeabilizzazione delle coperture.



Testo della relazione di verifica climatica 


La verifica climatica dell’infrastruttura oggetto della proposta progettuale sopra riportata, laddove richiesta, deve essere effettuata e firmata digitalmente da un tecnico abilitato ovvero iscritto all’Albo professionale di riferimento rationae materie.
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