Elenco dei mandati riferiti ai contributi destinati, ai sensi dell’art. 2 della L.r. n. 2/2023, alla copertura dei maggiori oneri sostenuti dai Comuni, nell’anno 2023, per la corresponsione dell'incremento delle indennità di funzione degli amministratori locali previsto dal comma 51 dell'art. 13 della L.r. n. 13/2022, assegnati con il DDG n. 501 del 19 novembre 2024.


In allegato al presente avviso si fornisce l’elenco dei mandati emessi, a valere delle somme assegnate e liquidate  con il DDG n. 501 del 19 novembre 2024, in relazione ai contributi destinati, ai sensi dell’art. 2 della L.r. n. 2/2023, alla copertura dei maggiori oneri sostenuti, nell’anno 2023, per la corresponsione dell'incremento delle indennità di funzione degli amministratori locali previsto dal comma 51 dell'art.13 della L.r. n. 13/2022.

Si coglie l'occasione per ricordare che per tutti i contributi straordinari assegnati da amministrazioni pubbliche agli enti locali è dovuta la presentazione del rendiconto all'amministrazione erogante nei modi e nei termini previsti dall’art.158 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. La medesima disposizione di legge prevede, in caso di inosservanza dei termini prescritti, l’obbligo di restituzione delle somme erogate.

Pertanto, al fine di non incorrere nella revoca del contributo erogato, si raccomanda (qualora non ancora provveduto) di far pervenire, entro e non oltre il 1° marzo 2025, la prescritta rendicontazione da predisporre utilizzando l’apposito modello fornito con la nota prot. n. 3046 del 26 febbraio 2024 e con il successivo avviso pubblicato in data 4 aprile 2024, consultabili sul sito internet di questo Dipartimento.

