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REGIONE SICILIANA
Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica
Dipartimento delle Autonomie Locali
Servizio 4 
“Trasferimenti regionali agli Enti locali per il finanziamento delle funzioni”

COMUNICAZIONE DI AVVIO DEL PROCEDIMENTO FINALIZZATO ALL’ASSEGNAZIONE, ALLA LIQUIDAZIONE E ALLA DETERMINAZIONE DELLE RISORSE DA TRASFERIRE AGLI ENTI DI AREA VASTA A TITOLO DI CONTRIBUTO REGIONALE DESTINATO ALLE FINALITÀ DI CUI AL COMMA 1 DELL’ART. 2 DELLA L.R. N. 8/2017 E S.M.I. DELL’ANNO 2025

Visto il Decreto assessoriale n. 229 del 9 maggio 2025, con il quale è stato approvato il riparto della somma complessiva di 108.000.000,00 euro destinata, per l’anno 2025, alle Città Metropolitane ed ai Liberi Consorzi Comunali dell’Isola per le finalità di cui al comma 1 dell’articolo 2 della legge regionale 9 maggio 2017, n. 8 e ss.mm.ii. di cui all’autorizzazione di spesa rideterminata dal comma 2 dell’art. 6 della legge regionale 9 gennaio 2025, n. 1

si comunica 

· l’avvio del relativo procedimento di assegnazione e di liquidazione delle risorse;
· l’Amministrazione competente per gli adempimenti procedimentali afferenti gli atti suindicati è il Dipartimento regionale delle Autonomie locali - Servizio 4 “Trasferimenti regionali agli Enti locali per il finanziamento delle funzioni”;
· il funzionario responsabile dell’istruttoria è il funzionario direttivo Dott.ssa Federica Ferrante, cui potranno essere rivolte eventuali richieste di chiarimenti ai seguenti recapiti:  tel. 091-7074105  -    e-mail: federica.ferrante@regione.sicilia.it;
· il predetto D.A. n. 229 del 9 maggio 2025 è’ consultabile sul sito internet del Dipartimento regionale delle Autonomie locali, all’indirizzo https://www.regione.sicilia.it/istituzioni/servizi-informativi/decreti-e-direttive/n-229serv-4-9052025;
· ai sensi degli artt. 11 e 12 della L.r. 7/2019, i comuni interessati potranno partecipare al procedimento e prendere visione dei relativi atti presso il Dipartimento regionale delle Autonomie locali sito in Via Trinacria 34 - 36 – 90144 Palermo, orari e modalità di accesso sono consultabili all’indirizzo https://www.regione.sicilia.it/istituzioni/regione/strutture-regionali/assessorato-autonomie-locali-funzione-pubblica/dipartimento-autonomie-locali;
· ai sensi dell’art. 2 L.r. n. 7/2019 e del D.P.Reg. n. 20/2012, pubblicato in GURS n. 14 del 6 aprile 2012, il temine fissato per la conclusione del procedimento è 60 giorni dalla pubblicazione del presente avviso;
· l’ufficio competente all’adozione del provvedimento finale è la Direzione Generale del Dipartimento delle Autonomie Locali;
· avverso il provvedimento finale o nei casi di mancata adozione del provvedimento, entro i termini di legge, è esperibile  ricorso al TAR  o ricorso straordinario al Presidente della Regione Siciliana, rispettivamente, entro sessanta giorni o centoventi giorni dalla data di pubblicazione sul sito informatico del Dipartimento regionale delle Autonomie locali.
Si fa presente che le somme assegnate saranno erogate al netto degli importi da destinare al recupero di eventuali crediti vantati dalla Regione nei confronti degli Enti assegnatari in attuazione del comma 24 dell’art. 7 della L.r. n. 13 marzo 2016, n. 3 e ss.mm.ii. tenuto conto di quanto previsto con il decreto assessoriale n. 270 del 28 maggio 2025, consultabile al seguente indirizzo:

https://www.regione.sicilia.it/istituzioni/servizi-informativi/decreti-e-direttive/n-270serv-4-28052025 
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